Zadania domowe z Podstaw fizyki wspotczesnej 11
Seria 5

Zad. 1
Fala plaska €' pada na bariere potencjatu V(z). Znajdz wspotczynnik transmisji T.

2Vy, —a<z<0,
V(i) =< Vy, a<z<2q,
0, r<—aV0<zr<aV > 2a.

Stale a, Vo sa dodatnie.
Zad. 2
Dany jest potencjal:

0, 0<z<aAN0<y<hb,
400, w przeciwnym przypadku

OR

gdzie a, b sa stalymi dodatnimi. Znajdz posta¢ funkeji falowej U(z,y,t) = dp(t)ur(z,y) (E =7),
ktora spelnia rownanie Schrodingera z potencjalem V() (rozwiazanie stacjonarne). Nastepnie:

e oblicz (dla rozw. stacjonarmego) prawdopodobiefistwo P(€)) znalezienia czastki w obszarze

S

Q={(r,y) :0<z <

Sy

0 <y <

3° }

e wyznacz < 2%y > dla ¥(zx,y,t) bedacej kombinacja liniowa postaci (czyli rozwiazanie niesta-
cjonarne):

31 it it
Wo,,0) = Soxp (B, ) o 2.0) + s (5, ) 2,0).

gdzie n; = (n, ;,n, ;) oraz a jest stala dodatnia.

Zad. 3

Dany jest potencjal postaci:

=V, x| <a
Viz)= { 0, |z|>a.

Stale a, Vo sa dodatnie.

e Dla czastek o energii: —Vp < E < 0 znajdz postaé funkcji ¥(x,t) oraz warunek na energie.
Wskazowki: tradycyjnie, warto podzielié obszar na 3 charakterystyczne podobszary (¥ =
Uy +Ws+ U3) i skorzystaé z warunkéw zszy cia oraz warunku znikania W(z) w nieskorficzonosci.
Wygodnie jest takze wprowadzié¢ wielkosei:

2m|E)|
o= o 0
dla |z| > a,
2m(Vo — |E])
B=\""z
dla |z| < a.

e Dla czastek o energii £ > 0 wyznacz wspolczynnik transmisji 7.
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